

长江路街道名嘉汇·繁花里党建引领红色生活圈启动

共融发展，“红色治理”有温度

□本报记者 丁霞

为深入贯彻落实党的十九届六中全会精神，充分发挥红色物业作用，近日，长江路街道庐山路社区党委与瑞源控股集团有限公司智慧物业党支部举行党建联建签约仪式暨名嘉汇·繁花里党建引领红色生活圈启动仪式。名嘉汇·繁花里党建引领红色生活圈的启动，开启了党建引领下商业街区与居民居住区共融发展的红色治理新路径。

▶名嘉汇·繁花里党建引领红色生活圈将更好地服务企业 and 居民。



成立红帆党支部 打造“综合党建服务圈”

启动仪式上，庐山路社区党委与瑞源智慧物业党支部签订了《党建联建协议书》，并共同为“汇初心”红帆党支部进行了揭牌。据了解，名嘉汇·繁花里党建引领红色生活圈项目是双方共同打造的党建引领商业街区与居民居住区共融发展的创新性亮点项目和试点综合性项目。

名嘉汇·繁花里党建引领红色生活圈启动后，庐山路社区党委与瑞源智慧物业党支部将采取“一核多维”的工作方法，坚持以党建统领为核心，红色物管、志愿服务、智慧生活多维度共同发力，在“一颗红心，万家舒心”党建品牌引领下，围绕打造魅力社区、活力街区的目标，通过发挥“汇初心”红帆党支部强兜底、夯基础的作用，建设“智慧党建+智慧生活”示范社区，为辖区企业及居民提供宜居宜业的城市功能和环境。

“通过搭建联议协商平台，健全完善社区党组织领导下的社区居委会、物业协调服务机制。”庐山路社区党委书记徐嘉悱表示，双方将建立联席会议、民意收集、舒心服务等工作机制，构筑起“社区党委—小区党支部（红色帮办）—物业党支部（红心管家）”的“综合党建服务圈”。

组建红色服务队 开展各类便民服务项目

“我们成立了‘汇初心’红帆党支部，并积极组建红色服务队伍，目前共组建了‘红心管家’队伍、党员先锋队、志愿服务队伍、社区联动队伍四只红色服务队伍。”徐嘉悱介绍，“红心管家”队伍由优秀物业工作人员组成，党员先锋队由党支部党员和双报到党员组成，志愿服务队伍由社区志愿者和退役军人志愿者组成，社区联动队伍由小区楼长、社区网格员、社区民警、综合执法队员等组成，并设置文明劝导员、民意信息员、纠纷调解员，开展各类便民服务及睦邻活动。

“接下来，我们会积极开展志愿服务活动，将志愿服务融入‘红色物业’。组织实施一批关爱空巢老人、留守儿童、困难儿童、残疾人等困难群体的志愿服务活动，激励广大居民发扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿者精神；组织医疗卫生、文化、法律、消防、环保等多支专业志愿服务队走进社区，帮助居民解决实际问题，真正把志愿服务融入居民的日常生活；将民生微实项目、社工活动、党群服务等下沉社区、送到居民身边，以创新、特色服务搭建便民为民舞台。”徐嘉悱表示。

智慧社区再升级 推进社区物业融合共治

近年来，庐山路社区作为青岛智慧城市建设的首批试点社区，已从街区安全、基础设施、为民服务等多个方面率先完成了智慧社区的改造升级，成为智慧社区改造升级典范。

庐山路社区实现了视频监控、人脸识别、车辆抓拍全覆盖，并在人流较大的重点区域安装一键报警装置，安全防范能力得到有效提升；实现5G网络全覆盖，配套建设了智能井盖传感器、智能环境监测设备、智慧灯杆、四分类智能垃圾箱等智能基础设施，进一步提升“人、地、事、物、组织”等要素的数字化监测能力。

同时，庐山路社区还通过互联网，实现智慧物管、社区养老、商圈整合、党群服务、智慧安防等有效融合，让社区居民体验智慧生活带来的便捷，从而构建党组织领导下的“公共朋友圈”“群众自治圈”“社会共治圈”。通过社区、物业、居民三方共同参与，推进社区物业管理与居民自治相融合，调动居民参与社区治理的积极性，促进社区居委会、物业企业、居民三方形成共治合力，全面提升居民幸福感，真正实现“党建引领促发展，红色物业聚民心”。

琅琊镇举办春季招聘会，拓宽农村富余劳动力就业渠道

“点对点”送岗，“家门口”就业

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为了拓宽农村富余劳动力就业渠道，缓解企业“用工难”，助推全镇经济建设“开门红”，近日，琅琊镇在琅琊大集举办了“春风送岗，职为等您”2022年琅琊镇春季招聘会。

本次招聘会吸引了来自琅琊镇、泊里镇、张家楼街道、隐珠街道等镇街的30多家企业参加，提供岗位200多个，拟招聘人数600余人。岗位涉及行政、财务、销售、驾驶、电焊、餐饮服务等多个工种。据统计，此次招聘会共有1500多名求职者参加，近300人与企业达成初步工作意向。

根据疫情防控的要求，本次线下

招聘会实行小规模化现场招聘。企业负责招聘的人员与求职者均按照疫情防控要求，佩戴口罩、出示健康码且测量体温后进入会场。

招聘会现场，求职人员在各个招聘企业展位前详细咨询岗位信息、了解薪酬待遇。此外，现场的企业服务专员还主动倾听企业诉求，靠前解读惠企政策，真正实现了求职招聘“点对点”服务，为众多求职者提供更多在“家门口”就业的机会，让群众就业有渠道、企业招聘有资源。

为精准匹配求职需求，此次招聘会前，琅琊镇便民服务中心提前开展了49家企业用工需求调查和农村闲置劳动力调查摸底，共摸底有就业需求

的劳动力512人，整理有招聘需求的企业32家，提供了技工、普工、餐饮服务、质检等600余个就业岗位。接下来，该镇还将与周边镇街、区相关部门加强对接，精准收集就业岗位，实现企业用工和农民工就业双赢。

今年以来，琅琊镇创新开拓服务思路，充分发挥企业服务专员的作用，定期摸排企业用工需求，开展职业技能定向培训和上岗前培训，提升求职人员的技能水平和职业素养。下一步，琅琊镇将继续开展服务企业惠民活动，继续搭建企业与求职人员的对接桥梁，充分解决辖区内闲置劳动力就业问题，实现群众精准就业，助力乡村振兴。

灵珠山街道

加大巡查管控力度 确保市容整洁有序

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，灵珠山街道综合执法中队积极开展节后市容秩序整治工作，加大巡查管控力度，做好宣传劝导工作，引导商户规范经营。

按照网格化管理要求，执法人员以辖区主次干道为工作重点，加强对占道经营、流动摊贩等违规行为的整治力度，确保整治有效果、不反弹，为市民营造良好的生活工作环境。截至目前，共规范占道经营行为130余起，疏导各类流动摊点60余处，清理乱扯乱挂横幅、乱摆广告牌50余处，引导商户规范落实“门前三包”110余次。

下一步，灵珠山街道综合执法中队将继续加大巡查、监管、整治力度，建立健全精细化、规范化、长效化管理机制，确保市容市貌整洁有序。

辛安街道

学习网络传播规律 提升舆情处置能力

□记者 梁玉鹏

通讯员 尹建筑 张华锋 报道

本报讯 为强化街道“三化一型”干部队伍建设，提升街居干部履职能力和专业水平，近日，首期“奋进辛安”大讲堂开讲。辛安街道党政成员、机关中层干部及工作人员、城市社区党委书记、经合社党组织书记等100余人参加。

活动邀请青岛新闻网常务副总编辑陈小松作专题授课辅导。陈小松以《掌握舆情传播规律，助力建设网络强国》为主题，重点讲述了网络舆情传播的规律性和有效应对网络舆情的具体措施，开拓了街居干部的工作思路，提升了街居干部用网治网水平和舆情处置能力。

下一步，辛安街道将定期开展“奋进辛安”大讲堂，提升街居干部履行职责、创新发展、服务群众工作本领，为加快建设“产城融合、人文时尚”的特色街区提供智力支撑。

六汪镇

井盖脱落隐患大 及时处置保安全

□记者 梁玉鹏

通讯员 柴桂虹 报道

本报讯 近日，六汪镇鲁山村专职网格员在日常巡查时，发现法家庄社区东侧一处污水井井盖脱落，从井口处不断冒出阵阵臭气。井盖躺在距离污水井不远的路边，污水井周围无任何安全提示，存在较大的安全隐患，而且此路段过往车辆较多，一旦车轮陷入，将造成重大道路交通事故。

为保障道路行人及行车安全，网格员首先找来警示锥，提醒行人车辆注意绕行，并立即联系了社区书记。接到求助后，社区书记派工作人员携带工具赶到现场。在网格员和工作人员共同努力下，污水井井盖被一点儿一点儿挪回井边。随后，大家又对井盖进行了加固处理，彻底消除了安全隐患。